
 

 

CITTÀ DI SANTENA 
Città Metropolitana di Torino 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE  

N.88 
 

OGGETTO: 
Art. 13 Legge 10 aprile 1951, n. 287 - Nomina Commissione comunale per la 
formazione degli elenchi dei Giudici popolari nelle Corti di Assise e di Assise d'appello. 

 
L’anno duemilaventitre addì trenta del mese di agosto alle ore diciotto e minuti trenta, 

regolarmente convocata, si è riunita la Giunta comunale. Sono presenti per la trattazione 

dell’argomento in oggetto i signori: 

 
Cognome e Nome Carica Presente 

   
1. GHIO Roberto Sindaco Sì 
2. ROMANO Paolo Vice Sindaco Sì 
3. BARBINI Cristian Assessore Sì 
4. PERRONE Alessia Assessore Sì 
5. TRIMBOLI Ugo Cosimo Assessore Sì 
6. MIGLIORE Silvia Assessore Sì 

   
Totale Presenti:  6 
Totale Assenti:  0 

 
Con la partecipazione del Vice Segretario Generale Avv. Guglielmo LO PRESTI la Giunta 

comunale ha assunto la deliberazione di cui all’interno. 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sindaco GHIO Roberto assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 
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Deliberazione della Giunta Comunale avente ad oggetto: Art. 13 Legge 10 aprile 1951, n. 287 - 
Nomina Commissione comunale per la formazione degli elenchi dei Giudici popolari nelle 
Corti di Assise e di Assise d'appello. 
 
 

VISTO l’art. 13 della Legge 10 aprile 1951, n. 287 e successive modifiche ed integrazioni, 

che testualmente recita: “In ogni Comune della Repubblica sono formati a cura di una commissione 

composta dal Sindaco o di un suo rappresentate e di due Consiglieri Comunali, due distinti elenchi 

dei cittadini residenti nel territorio del Comune in possesso dei requisiti indicati rispettivamente 

dagli art. 9 e 10 della presente legge per l’esercizio delle funzioni di Giudice popolari nelle Corti di 

Assiste e nelle Corti di Assise di appello. Qualora l’Amministrazione Comunale sia sciolta, gli 

elenchi sono forniti da una commissione composta dal commissario governativo o di un suo 

delegato e di due cittadini nominati dal Pretore.”; 

CONSIDERATO CHE detta Commissione deve essere rinnovata a seguito della 

consultazione amministrativa che ha avuto luogo nel giugno 2022; 

VISTO CHE i capigruppo consiliari, per la costituzione di detta commissione, hanno 

designato: 

a. Gruppo di maggioranza – Essere Santena: Consigliere Sig. Giovanni Iannuzzi; 

b. Gruppo di minoranza – Centro Destra Unito per Santena: Consigliere Sig.  Roberto 

Ansaldi; 

VISTA la legge 10 aprile 1951, n. 287, recante “Riordinamento dei giudici di assise” e 

successive modificazioni; 

VISTO il D.lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante “Testo unico delle leggi sull’ordinamento 

degli enti locali” e successive modificazioni; 

DATO ATTO del parere favorevole concernente la regolarità tecnica espresso dal 

Responsabile del Servizio interessato; 

Tutto ciò premesso 

DELIBERA 

1. DI RICHIAMARE le premesse quali parti integranti e sostanziali del 

presente provvedimento; 
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2. DI NOMINARE membri della Commissione comunale per la formazione e 

l’aggiornamento degli Albi dei Giudici delle Corti di Assise e delle Corti di Assise 

d’appello, presieduta dal Sindaco, con facoltà di farsi rappresentare, i signori Consiglieri 

Comunali: 

a. Giovanni IANNUZZI, nato a REUTLINGEN il 10/02/1966 e residente in Santena 

(TO); 

b. Roberto ANSALDI, nato a Torino il 28/04/1952 e residente in Lombriasco (TO); 

3. DI DARE ATTO CHE la Commissione comunale per la formazione e 

l’aggiornamento degli Albi dei Giudici delle Corti di Assise e delle Corti di Assise di 

Appello è così formata: 

a. Roberto GHIO – Sindaco; 

b. Giovanni IANNUZZI – Componente designato dal gruppo di maggioranza; 

c. Roberto ANSALDI – Componente designato dal gruppo di minoranza.
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Successivamente,  

LA GIUNTA COMUNALE 

Stante l’urgenza di poter attivare con tempestività le procedure amministrative successive 

all’adozione del presente atto;  

Con voti unanimi e favorevoli espressi nelle forme di legge,  

DELIBERA 

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 

comma 4, del D.lgs. n. 267/2000 per consentire l'adozione immediata degli adempimenti 

conseguenti. 

 
   Del che si è redatto il presente verbale. 

 
 
 
 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 
F.to: GHIO Roberto 

 

IL VICE SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

F.to: Avv. Guglielmo LO PRESTI 
 

 
 

Il provvedimento riprodotto nella presente copia su supporto cartaceo è conforme all’originale contenuto nel fascicolo informatico 
sottoscritto con firma digitale conforme alle regole tecniche previste dal CAD. I certificati dei firmatari, rilasciati da un Certificatore 
accreditato, al momento della apposizione della firma digitale risultavano validi e non revocati. 
Per le informazioni di dettaglio sulle firme digitali apposte è possibile rivolgersi ai rispettivi certificatori accreditati che detengono il 
Registro Pubblico dei certificati di firma. 
 


